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ATA DA SESSAO ORDINARIA DE N" 1.212 DE2.022

Ao ddcimo primeiro dia do m6s de Julho do ano de dois mil e vinte e dois, ds
dezenove horas e vinte minutos, no recinto da Cdmara Municipal, cita a rua:
Isaac Cardoso, No 281, nesta cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul,
em respeito ao distanciamento social e constituida pela vigente Portaria n.o
02612021 de 03 de agosto de 202I, que dispde sobre a reabertura dos trabalhos
do Legislativo ao priblico geral. As sess6es contardo com a presenga dos
vereadores e de 50% (cinquenta por cento) do priblico respeitando o.
distanciamento de Biosseguranqa do Programa de saude e seguranga da
Economia (PROSSEGUIR), continuando a ser transmitida ao vivo pela prigina
do Facebook da cdmara Municipal. Presidida pelo vereador MARCos INAcIo
CAMPOS e ASSeSSOrada pelO PrimeirO Segret,l-;^ .I A v'r-^\T rrr DrrrrrD I rDr ^ | I
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WELTER, contando com a presenga dos
NOBORU KASAE, HENzuQUE REZENDE
DE OLIVEIRA, JOSE DA SILVA CIPRIA
MARCELO ALEXANDRE CONSALTE

I  \ \ \LEONEL, SILVIO FIGUEIREDO BRITES, WILSON MIGUEL DO CARI{4O. \.\
I  i - r  l : .  \Tratando-se da seguinte ordem do Dia: Em discussdo e votagdo a atar da'\.\N,

mil6sima ducent6sima d6cima primeira sessdo ordin6ria. Leitura do Proieto
Emenda d Lei orgdnica no 02/2022, que modifica aredagdo do $3" do art. 24 d;
lei orgdnica do municfpio de Terenos-MS. Em primeira discussdo o projeto de
Emenda d Lei orgdnica no 0212022. Em primeira votagdo o projeto de Emenda d-Emenda a Lel Urgtinlca n" 0212022. Em primeira votagdo o Projeto de Emenda d y
Lei orgdnica no 02120220. Leitura do projeto de Resolugdo 0212022, que f{.
modifica o artigo 17 do regimento intemo da cdmara municipal de Terenos-MS. , ,M 

'
i orgdnica n' 02/20220. Leitura do projeto de Resolugdo 0212022, que

Em primeira discussdo o Projeto de Resolugdo n' 0212022. Em primeira votagdo , \
o Projeto de Resolugdo no 0212022. Leitura dos pareceres das comiss6es de \
legislagio, justiga e redagdo final e finangas e orgamento competente ao projeto I

de lei n' 003 de 01 de julho de 2022, que disp6e sobre a estrutura administrativa
organizacional do municfpio de Terenos e estabelece os princfpios gerais da
administragdo. Em votagdo os pareceres das comissdes. Em discussdo e votagdo
o projeto de lei no 003 de 0l de julho de 2022. O Presidente declara aberta u \
presente sessdo ordin6ria e solicita a Leitura dr
discussSo da ata da mil6sima ducentdsima d6ci
havendo, coloca-a em votagdo, sendo aprovadr
Presidente solicita a leitura do Projeto de Em
que modifica a redagdo do $3" do art. 24 da lei orgdnica do municipio de _SLluE uruu[ru4 il rsuagao oo gJ- oo afi. 2+ da lel organlca do municipio de _=
Terenos-MS. Logo ap6s solicita a Leitura do Projeto de Resolugdo 02/2022, que \€

-"- -
modifica o artigo l7 do regimento intemo da cAmara municipal de Terenos-
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Ptrsteriormente. coloca-o Proieto de Emenda d Lei Org6nica no 0212022. en
regime especial de urg6ncia, logo abre para vcltagSo, sendo aprovado por nove
votos a favor e dois votos c'ontra. Em seguida, coioca-o do Projeto de Resolugao
0212022 em regime especial de urg6ncia, logo abre para votagdo, sendo
aprovado por nove votos a favor e dois contra. Logo, abre para discussd6 o do
Projeto de Emenda d Lei orgdnica n' 0212022, ndo havenclo, coloca-a em
primeira vota96o, sendo aprovada por nove votos a favor e dois contra. Ap6s.
abre para primeira discussdo o Projeto de Resolugdo 0212022, ndo havendo.
coloca-a em primeira votagdo. com a palavra vereador Ilelcler (Xiru), questdo
de ordem senhor Presidente, eu queria que o senhor fosse mais claro, por que
esta tendo equivoco da vossa fala, e gostaria que o senhor conduzisse essa casa,
da forma, com isonomia e igualdade e cumplicidade entre os pares aqui

de Resolugdo, o que foi lido anterior, foi o Projeto de Ernenda d Lei OrgAnica, 
"\ I$

em primeira votag6o o projeto de Resolugdo 02r2a22. Logo, abre para prime
votagdo o Projeto de Resolugdo, sendo aprovado por nove votos a favor e dd
contra. Posteriormente, solicita a Leitura dos pareceres das comiss6es de
legislagdo, justiga e redagdo final e finanqas e orgamento competente ao proj
de lei no 003 de 0l de julho de 2022, que dispde sobre a estrutura adrninistrativa
organizacional do municipio de Terenos e estabelece os principios gerais da
administragSo. Ap6s abre para votagdo o parecer das comiss6es. com a palavra
Vereador Silvio, questdo de ordem senhor Presidente, eu queria s6 retificar, o
Vereador Jedson n6o assinou, por que ele ndo estava presente, entdo precisa ser
lido na sess6o, por favor, em seguida o senhor ogueneis faz aleitura, o vereador
Jedson I\{auro dos Anjos, ndo assinou. com a palavra vereador Helder (xiru).
questdo de ordem senhor Presidente, que isso conste em ata. com a palavra
presidente Marcos, obrigada Sushi. Ap6s continua a votag6o, sendo seis votcs a
favor e quatro contra. Com a palavra Vereador Helder (xiru) quest6o r1e ordem
senhor Presidente, tem que ser dois tergo. com a palavra vereador Joilson,
senhor Presidente, questao de ordem. eu tamb6m voto, e sou a favor da
reestruturagdo, retificando eu voto a favor do parecer das comissdes sobre o
projetcl. Concluindo a votagdo. sendo aprovado por seis votos a favor e quatro
votos contra. Logo, abre para discussdo o Projeto Lei Complementar 003/2022,
com a palavra vereador Helder (xiru), com a palavra vereador Helder (Xiru;,
obrigado senhor Presidente e demais pares aqui presente pego aos nobres colegas
que na consciOncia das nossas prerrogativas como legisladores desta casa,

\
\
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contraria a realidade do.s nossos servidores que precisa ser decidida em primeiry' ,
espago e assim na minha concepg5o o realuste salarial e a compensagdo salari[l
dos servidores, que isso seja definido para que depois possamos e ndo em regimki\
de urg€ncia especial e pareceres que isso aqui foi encaminhado na segunda feira
passada a estrutura administrativa ela vem de desencontro com a realidade , e
outra, deixo claro para os senhores ndo posso ir a favor de um projeto desse e
pego para os colegas que acompanham quando a sessdo que antecede esta
semana passada para ser mais exato, dia quatro eu solicitei quatro do sete de dois
mil e vinte e dois eu solicitei e acreditaria e acredito que seria feito o
desmembramento das pastas por que quando eu comentei sobre o esporte que
fosse um exemplo que eu quero dar , para n6o alongar muito que o esporte fosse
uma estrutura separada para que pud6ssemos ter mais respeito e aqui conta como
departamento e continua na pasta da educagdo, eu havia solicitado verbalmente
em tribuna que fizessem a estruturagdo devida, entdo eu pego para os nobres
vereadores que acompanhem o meu raciocfnio, respeito a opinido de cada um
eu sou contrario a este projeto no momento que foi colocado, meu muito
obrigado senhor presidente. Com a palavra Vereadora Lucilha em respeito ao
servidor priblico conforme afala do Vereador Xiru, e o voto contra enquanto ndo
resolver o problema de todos os servidores e o aumento saliirio, entdo hoje essa
reestruturagSo tamb6m tem uma alteragdo de saliirio aonde os servidores vem
pedindo e fazendo v6rias reuni6es e ainda ndo tiveram o aumento entio em
espeito a todos os servidores e o voto contra tamb6m. Com a palavraVereador

Henrique, vemos esses projetos, n6s como parlamentares estamos aqui para
analisar a legalidade do projeto, e esse projeto vindo a essa casa de lei, eu vejo
que os secretiirios tambdm sdo servidores, ent6o eles necessitam tambdm e n6s
somos favoriivel, e quando vir a reestruturagdo do projeto aonde tiver o aumento
dos servidores n6s estaremos prontos e estamos correndo atriis para votar a favor
tambdm, entao eu vejo assim que n6s estaremos a favor correndo atr6s sobre os

saride os professores que toda a vida tem que estar brigando, vindo a cdmera
pedir para n6s votarmos, para n6s ajudar com o Prefeito tem que estar discutindo
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\\ servidores tamb6m, onde j6 o senhor com Presidente houve tambdm uma falarJd'\., que a sente Dediu o Prefeito aonde que possa mais r6pido possivel tomar as
ervidores, pois os secret6rios tamb6m s6o
isso quando chegar n6s vamos votar tamb6m
;ado. Com apalavra Vereador Clayton (caco)
porque esse projeto d s6 secretariado que vai
i necessitados, funcion6rios ptiblicos, os da
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em sindicato, tem que estar implorando por um aumento, agora para o alt$
escalSo esse vem ate em regime de urgoncia, e nem entendo porque, pelo que
sei a riltima sessdo do dia e para votar a LDo ndo pode ter nada em pauta
riltima sessSo antes do recesso ndo pode ter nada em pauta, e agora est6 vindo o
aumento do secretariado em regime de urg€ncia para essa casa, ent6o por que o
funcionario os mais necessitados eles ndo fazem isso ndo resolve com regime de
urg6ncia ndo tem essa rapidez toda ent6o eu sou contra tamb6m a reforma
administrativa. Com a palavra Vereador Ricardo, senhor Presidente o Vereador
Joilson at6 entdo licenciado para ocupar cargo ou fungdo de confianga na
prefeitura, retornou ao cargo de Vereador desta casa de leis, tendo conhecimento
de que nenhuma legislagdo impede que ele volte para o seu cargo de vereador.
mas no nosso regimento interno no artigo 176 (cento e setenta e seis) estabelece
que o Vereador est6 impedido de votar quando tiver interesse pessoal na matdria,
caso em que sua presenga ser6 computado para efeito de qu6rum, parilgrafo
rinico no curso da votagdo d facultado ao Vereador impugna 16 durante o
pleniirio ao constatar que ele esteja participando o Vereador impedido de voltar,
ao meu ver ele possui interesse pessoal na votagdo do projeto, na aprovagdo do
projeto de lei nfmero 003 sobre a estrutura administrativa organizacional no
municipio, pois acredito que ele retornara ao cargo de chefe de gabinete ou
qualquer outro em equivalente e que tem aumento do sal6rio nesta estruturagdo
mesmo que hoje ele diga ao contr6rio por isso quero que conste em ata em
integra a minha fala porque caso ele surpreendentemente descida pedir licenga
novamente para assumir cargo no executivo ap6s uma possivel aprovagdo dessa
reestrufuragdo com a contribuigdo do voto encaminharei a essa casa de lei uma
denrincia escrita na forma do decreto-lei no 201/67 para abertura de processo
politico administrativo solicitando a cassagdo do seu mandato como Vereador
obrigado. Com a palavra Presidente Marcos, dando sequencia a votag6o
Vereador Joilson como vota projeto de lei nfmero 03 de 1' de julho 2022. Com a
palavra Vereador Joilson Senhor Presidente d que eu tamb6m como eu fui citado
lii eu queria por questdo de ordem, parabenizar as palavras do Vereador

diz ndo seu conhecimento que voc6 falou
que eu vejo ningudm falando ai a hora que

ria entSo a questdo de eu votar ou ndo votar
r ai d algo muito pessoal nd o voto aqui nesta
)r e assume as consequ€ncias, e como nos
:esiCente tamb6m poderia estar votando e 6
6 oito votos entSo eu posso at6 me abster do
sar por que 6 necess6rio isso d necessiirio a
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reestruturagdo dento do nosso municipio e d algo que tem que ser feito . como o
aumento de salario tambem tem sido discutido todos os dias, a Irenice estava na
prefeitura essa semana a Presidente discutindo sobre isso ent6o sdo questoes que
tem que ser feita e na questSo eu quero perguntar s6 um minuto para o nosso
juridico h6 algum problema? Com a palavra Doutor Neto, a vossa excelQncia
pode votar. Continuando com a palavra Vereador Joilson, a favor do Projeto
senhor Presidente. Logo ap6s, abre paru votagdo o projeto de lei complementar
00312022, sendo aprovado por seis votos a favor e quatro contra. Com o a
palavra vereador Helder (Xiru), senhor Presidente, questdo de ordem este
projeto conforme esta e consta na lei orgdnica e quero que conste e ata este
projeto tem que ser dois tergos s6 foram seis votos, muito obrigado. Passando ao
grande expediente. o Presidente solicita ao primeiro secret6rio Vereador Clayton
(Caco), para convidar os Vereadores inscritos a fazer uso da tribuna. Com a
palavra Vereador Clalton. senhor Presidente como 6 a fltima sessao e ser6
discutido a LDO tem grande expediente hoje? Com a palavra Presidente Marcos,
sim. Com a palavra Vereador Heider (xiru), Senhor Presidente nobres edis
populagdo aqui presente, populagdo que nos assiste pelo web da c6mera, pelo
face da cAmera, em nome da minha esposa e da minha famflia meu boa noite,
fago uso desta senhor Presidente por que eu tenho me atentado por varias
improbidades administrativas, que serdo relatadas posteriormente por este
vereador, aonde hoje eu testemunhei mais uma das que eu levantei, que a
estruturagdo administrativa 6 um projeto de envergadura de dois tergos que
consta na Lei orgAnica, e que eu saiba a Lei orgdnica e a Lei Municipal ela 6
acima e sobrepde o nosso regimento e acima dela nos temos a Lei Estadual, e
temos tamb6m a Constituigdo Federal, e que seja respeitado a Constituig6o a Lei
Federal, e principalmente a Lei orgAnica do nosso municfpio, temos que ter
lisura no que nos fazemos, votei contra ndo porque eu sou contra uma
estruturagdo administrativa, mais no momento em que veio e da forma que veio
ela veio de encontro ao que se possibilita para o municipio, mais de uma
pequena minoria e a grande maioria dos servidores que necessita que a data base
eu quero que conste foi em abril deste ano o reajuste salarial ou melhor a
compensagdo salarial dos servidores at6 a presente data n6o existiu, servidores
estdo alguns e me sensibilizo senhor Presidente acredito que o senhor presidente
tamb6m tem corag6o, e os demais pares que tem servidor vendendo o almogo
para comer na janta essa 6 minha realidade 6 o que eu acompanho e o que vejo e
as demandas e as reclamag6es vou at6 dizer de uma forma mais expressa as
sriplicas de muitos servidores que chegam a esse parlamentar e pergunt am para
mim quanto nos teremos de aumento, quem faz o reajuste salarial
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acompanhando assim a data base 6 o ordenador de despesa do municipio, ndo e
o vereador, mas nos vamos buscar atravds do nosso mandato um dialogo com
muito respeito, e fiz isso varias vezes com o Prefeito para que se pensasse no
reajuste salarial, e depois sim de uma reforma por que isso foi colocado normal
tramitou normal Vereador Caco. quero deixar claro rnais de uma forma contraria
na minha percepgSo que prirneiro teur que ser t> reajuste salarial que 6 uma data
base j6 vencida desde abril. depois sim projeto de reestruturaqdo administrativa e
posteriormente numa ampla discussdo o plano de cargos e carreiras desse
municipio, respeitando sempre aqueles que votaram em nos e que acreditam em
nos por que a politica se constr6i todos os dias vivi engasgado por muito tempo
por que eu sou um ser humano e todo ser humano 6 susceptivel de muitas vezes
errar, se algum dia eu errei foi com a intengdo de acertar eu n6o posso ir contra
meus principios por que eu tenho que me servir com respeito a prioridade a
Deus, aos cidaddos Terenense e a minha familia, eu ndo estou aqui para ser mais
um e, fui eleito para somar nesse municfpio e deixo claro para todos aqui colegas
que estarei atento daqui para frente muito mais, como sempre fui atuante
mandato ativo trabalho em pauta para as vantagens que existiram para a votagdo
desse projeto eu n6o posso me calar e assim deixo claro e transparente a todos os
pares sou contrario e conforme Lei Orgdnica esse projeto esta reprovado e assirn
frca a critdrio do senhor Presidente se ele quiser publicar e sancionar, assim
respondera por improbidade administrativa e eu serei o Vereador que irei propor
a esta casa que seja apreciado meu muito obrigado que Deus nos Ilumine que

nos proteja e que Deus traga para nos sabedoria e muitas vezes frca para
todos n6o podemos olhar o pr6prio umbigo nos temos que olhar de uma forma
global meu muito obrigado. com a palavra vereadora Lucilia, quero aqui
cumprimentar o Presidente, todos os pares, complementar a todos que estdo
uqli, 

.. 
muito importante ter plateia cheia, e cumprimentar a todos que estdo ai

lruturagdo, 6 pela a situagdo hoje, que estti oslruturagdo, 6 pela a situagSo hoje, que estti os
ento, em respeito a eles que necessita desse
cargos vdo estar ai tendo aumento de sal6rio

Ldo sou contra a reestruturagdo, mas nesse
:urag6o, pois ainda temos muitos servidores
rto, e ainda estdo nas atrativas, e isso, essa
: o problema do servidor, para mim 6 uma
i6o servidor. pois eles sdo servidores, e tem
os na atrativa ai desse aumento de saliirio,

como os professores jii passou por essa casa, safde, os tdcnicos, e tantos outros
ai, enquanto ndo resolver a vida deles, essa Vereadora, que n6o vota a favor a
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reestruturagdo, sabido que isso 6 importante, fago as minhas palavras ai cio \ \\
Vereador Helder (Xiru), a respeito da estruturagdo, que temos que respeitar todas \ \"N
as categoria, e fazer com que ser feito, se j6 est6vamos tratando o Poder '.1

Executivo, o aumento do salario do servidor, termina essa, traz para essa casa,
abre as discuss6es, e ai faz isso bem feito, ai depois a gente entra ai nessa
segunda estruturagdo. pois pa-ssar os l)epartamentos em Secretaria de suma
import6ncia, isso 6 importante, mas enquanto nio resolver a vida do servidor
pirblico. eu n6o tenho meu voto aqui em respeito a toda a categoria, e temos que
ser respeitado. entdo quero desejar uma boa noite. e Llma semana abengoada.
Com o aparte Vereador Helder (Xiru). dentro do objeto e da sua fala, meus
parab6ns pela sua atitude e dec6ncia, de expor o que voc€ pensa? mas quero
deixar registrado, nobre Vereadora, obrigado comungar com minhas palavras, e
fago um complemento, que muitas vezes, existe o costume de agir
sorrateiramente na calada da noite, nessa casa, isso que eu quero deixar
registrado, meu muito obrigado. Continuando com apalavra Vereadora Lucilia,
quero aqui agradecer a todos os ouvintes, a todas as pessoas que estri aqui, e
dizer a toda populagdo, n6s necessitamos ai, resolvemos primeiro ai, o podei ,l
Executivo a vida de todos os servidores priblico, para que eles possam ter um i\
reajuste, e ter ali, qualidade de vida, e poder ter o melhor sal6rio ali, enquanto \ [
isso nio acontecer, ndo tem meu apoio. Com a palavra Presidente Marcos, quero V
aqui agradecer aos meus pares, agraclecer a populagdo que se faz presente nessa \,

casa, e que nos assiste pelo Facebook da cdmara, nossos funcion6rios meu boa
noite, sem mais nada a tratar, em norne da democracia e da liberdade declaro as
dezenove horas e cinquenta e cinco minutos, declaro encerrada a
ordin6ria, boa noite a todos.

Eu, CLAYTON CI,EONE MELO WELTER , como
1o Secretario lavrei a presente ata, que vai pe
devidamente assinada.

Eu MARCOS INACIO CAMPOS

Sala das Sess6es, 1 I de Julho de 2.022.
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